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Finally, China-sponsored Belt and Road Initiative projects in the Balkans have led to a widening 

rift between EU criteria and the ability of Balkan states to meet them, particularly with regard 

to environmental regulation and the functioning of the judiciary. 

The paper highlights the changes in the integration process and geopolitical environment of the 

West Balkans and seeks to investigate alternatives outside the EU accession in supporting the 

integration process of the Balkans and avoiding regression into stabilocratic governance 

models. Partial results suggest strengthening and empowering local civil society organizations 

and efforts could prove beneficial in the aforementioned goals and establishing the intrinsic 

value of strengthened, democratic institutions. The top-down models of institutional support 

are challenged, with bottom-up models investigated for their value in the democratisation and 

institution-building of the West Balkans.  

 

Keywords: Stabilocracy; EU Accession; Civil Society; West Balkans 
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DOMOVINA SE BRANI ŽIVOTOM? MORALNE GRANICE PATRIOTIZMA 

 

Rat u Ukrajini još jednom je na videlo izneo „moralnu rastegljivost“ pojma patriotizam. Bez 

izuzetka, sve strane u sukobu, pa čak i plaćeničke formacije koje u njemu učestvuju, pozivaju 

se na patriotske razloge onda kada pravdaju vlastite vojne operacije. Ovim žele poručiti da su 

njihovi ciljevi ispravni jer su odraz ljubavi prema domovini, ali i više od toga - da su vredni 

svake žrtve. No, da li se baš svaki ratni cilj i svaka ratna žrtva mogu podvesti pod patriotsku 

brigu za dobrobit domovine? Dodatno, da li su ovi ciljevi i žrtve, čak i kada su odista patriotski 

utemeljeni, moralno opravdani? U svom izlaganju ću ova preliminarna pitanja razložiti na dva 

dela. Najpre ću ispitati da li je s moralnog stanovišta moguće napraviti razliku između 

žrtvovanja vlastitog života zarad dobrobiti domovine i žrtvovanja tuđeg života (čin ubistva) iz 

iste namere. Potom ću istražiti da li se moralni status ove ultimativne patriotske žrtve razlikuje 

u zavisnosti od toga da li je do nje došlo u odbrambenom ili ofanzivnom (agresorskom) ratu. 
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ODNOS STRUKTURA EU PREMA ČVRSTORUKAŠKOM VOĐSTVU U DRŽAVAMA 

KANDIDATIMA: PONOVNO RAZMATRANJE STABILITOKRATSKE PARADIGME 

 

Ovaj rad se bavi odnosom struktura EU prema čvrstorukaškom vođstvu u državama 

potencijalnim članicama EU na Zapadanom Balkanu, naročito se fokusirajući na Srbiju. U 

njemu se problematizuje stabilitokratska paradigma (Pavlović 2016; Bieber 2018; Cianetti, 

Dawson & Hanley 2018; Ross Smith, Markovic-Khaze & Kovacevic 2021), koja je poslednjih 
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godina predstavljala prominentno mišljenje o pomenutom odnosu EU prema državama 

kandidatima. Stabilitokratska paradigma sugeriše da strukture EU preferiraju očuvanje 

stabilnosti u odnosu na promociju demokratije na ionako hronično nestabilnom Zapadnom 

Balkanu, te svojim delanjem pružaju eksternu podršku čvrstorukaškom vođstvu.  

Međutim, autori koji su prihvatali stabilitokratsku paradigmu činili su ovo često bez konkretnog 

potkrepljenja (npr. Kmezić 2019; Radeljić 2019; Mujanović 2018), te ostaje nejasno kojim je 

tačno mehanizmima EU pomagala čvrstorukaško vođstvo. Tako izostaje potkrepljenje da je EU 

iskreno prihvatila ovakvo vođstvo. Tokom devedestih godina Zapad je takođe na površini 

podržavao nedemokratsko vođstvo u Jugoslaviji, ali je pomagao njegovu promenu. Rešavanje 

otvorenih državnih pitanja, visoko u evropskoj agendi, takođe predstavlja preduslov za 

demokratizaciju (Milačić 2020). Stabilitokratska paradigma može da bude opasna, jer 

delegitimizuje vredosti EU, te može da oteža transfer vrednosti ka potencijalnim članicama. 

Rad pretenduje da doprinese politikološkoj literaturi na nekoliko načina. U njemu se ukazuje 

na značaj domaćih političkih aktera u procesu evropeizacije. U Srbiji, ali i drugim državama 

Zapadnog Balkana, među domaćim političkim akterima je često postojao problem nepostojanja 

alternativnih nosilaca procesa evropeizacije, što je i otežavalo napredovanje ovog procesa. 

Dodatno, promocija demokratije „odozdo na gore“ bila je zanemarena i mogla bi da doprinese 

osnaživanju reformskih procesa. 
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MEDIJSKI DISKURS JAVNOG SERVISA SRBIJE (RTS) PRILIKOM OBRAĐIVANJA 

TEME RATA U UKRAJINI U INFORMATIVNIM EMISIJAMA U 2023. GODINI 

 

Javni medijski servis ima centralu ulogu prilikom obrađivanja različitih relevantnih tema i 

informisanja građana o društvenim i političkim događajima i fenomenima na domaćem i 

međunarodnom planu. Kao jedna od najvažnijih političkih tema u prethodnih više od godinu 

dana pozicionirao se sukob u Ukrajini koji traje više od 16 meseci. S obzirom na to da je 

intenzitet tog sukoba neprestano visok, kao i da posledice svih tih događaja osećaju građani 

različitih država svakodnevno, potrebno je utvrditi i detektovati kakav diskurs dominira u 

medijima. Takođe, primetno je da javnost u Srbi okupira ova tema, tako da će se u ovom radu 

potražiti pitanje kakav medijski diskurs preovladava na Javnom servisu Srbije (RTS) kada se 

obrađuje ova tema u okviru informativnih emisija. Kao što je naglašeno sukob na prostoru 

Ukrajine traje više od 16 meseci i teško je obraditi ceo period, zbog toga će se kao analizirani 

uzorak uzeti period od godišnjice obeležavanje početka sukoba, što je 24. februar, do pokušaju 

Vagner vojnih jedinica da izvrše unutrašnji sukob na prostoru Rusije što se odigralo krajem 

juna 2023. godine. Dakle, cilj rada je da se prikaže kakav diskurs je u tom periodu dominirao u 

informativnim emisijama na RTS-u koje su u žižu svog interesovanja postavljali ovu tematiku, 

a to su emisije Oko magazin, Takovska 10 i Četvrtkom u 9.  

Ključne reči: javni medijski servis, RTS, medijski diskurs, rat u Ukrajini, informativne emisije.  

 


